

创投逆势下注 三季度投资额环比增五成

◎本报记者 张良

次贷危机引发国际资本市场形势进一步恶化,雷曼等金融巨头相继倒下;而国内经济亦面临调整,投资机构对项目的选择已更加谨慎,但是创业投资步伐并未减缓。

据ChinaVenture投中集团8日公布的《2008年第三季度中国创业投资市场研究报告》显示,2008年第三季度,中国创投市场保持了平稳发展的态势。投资案例数量和投资金额环比均有不同程度增加。其中,披露投资案例86起,环比增加4.9%,同比减少21.1%;投资金额为

10.26亿美元,环比增加51.8%,同比减少6.8%。第三季度投资案例数量大幅下滑,回落至2006年水平;投资金额水平基本维持不变。

ChinaVenture表示,根据国家统计局数据,2008年第一季度以来企业景气指数小幅反弹,预计三季度将为137.9。这反映出宏观经济经过2007年以来货币政策紧缩、信贷规模控制等一系列调控措施的作用,政府制定政策的过程中开始更多的顾及中小企业发展,政策将逐步向中小企业倾斜,针对中小企业的调控将有所放松。政策的倾斜增强了中小企业的盈利能力,市场对于创业投资的信心,故投

案案例数量增加。

今年第三季度,86起投资案例分别分布在15个行业。互联网、IT和医疗健康等行业成为该季度投资热点。互联网行业投资规模跨度较大,单笔投资金额主要集中在3000万美元以下,其中投资金额在500万-1000万美元的案例6起,数量最多。投资金额超过5000万美元的案例分别出现在互联网、IT和能源及矿业行业。其中,酷6网完成第二轮融资,融资额高达5000万美元;光伏企业中盛光电获上海永宣、青云创投等投资,融资5000万美元。此外,某半导体制程设备生产企业也于三

季度获得高额融资。医疗健康行业单笔投资金额相对较低,超过一半的案例单笔投资金额小于500万美元。

自今年年初以来,二级市场指数不断下跌,IPO难度增大,然而投资企业发展阶段后移趋势并未发生改变。从投资轮次来看,第三季度中国创投市场A轮融资案例数量最高为63个,投资金额为5.76亿美元。尽管投资企业发展阶段多为扩张期、获利期,但A轮融资数量仍然最多,反映出投资人倾向于选择成熟的未融资企业进行投资,对于在既有案例上追加投资较为谨慎,以此分散风险。

国电集团 进军湖南能源产业

◎本报记者 叶勇

湖南湘投控股集团有限公司日前与中国国电集团公司签署益阳电厂股权转让协议,湘投控股将益阳电厂97.41%的股权转让给中国国电集团。这标志着中国五大发电集团之一的中国国电集团正式进驻湖南能源产业。

根据双方有关协议,未来几年国电集团将在湘投资200亿元,积极参与湖南省电力开发和能源建设。据介绍,益阳电厂总装机容量180万千瓦,由湖南湘投控股集团有限公司与益阳市政府合资建设。中国国电集团公司电源基地遍布全国,员工8万余人。国电集团收购益阳电厂后,将有利于湖南企业的做大做强,优化湖南国有经济布局,它标志着湖南与国电集团战略合作的全面开始。

就在今年8月,湖南省政府与中国国电集团公司签署了战略合作框架协议,确定3年至5年内,国电集团将在湘投资近200亿元,积极参与湖南省水电、火电、核电、风电和煤炭资源开发。根据协议,湖南省将支持国电集团参与地方电力建设,推进郴州、衡阳等地的矿业资源整合。

阿克苏诺贝尔 将裁减3500个岗位

◎本报记者 叶勇

阿克苏诺贝尔公司8日公布了其最新的运营目标及额外的节约成本举措。公司表示,到2011年时,扣除利息、税项、折旧及摊销前收益(EBITDA)率最少达到14%。公司还预计2008年的EBITDA将接近2007年所估计的18.7亿欧元水平。

这一目标将通过下列业务转型行动达成:业务本身增长及选择性地进行收购;加速实现整合ICI业务所取得的效益,到2010年达到100%;在整个公司范围驱动利润率水平管理,改进价格及采购政策;在公司及业务部门范围厉行严谨的成本管理,力争进一步节省1亿欧元成本;通过整合ICI业务及额外的节省净成本举措,在2011年时减少共3500个工作岗位。

电力业前8月利润降八成 年内或再调电价

◎本报记者 叶勇

根据国家统计局最新发布的数据,今年前8月,电力全行业利润总额193.2亿元,同比下降81.6%,发电行业更是猛降93.6%。业内人士认为,今年二季度以来市场煤价格的非理性上涨是主要原因,而两次上网电价对发电企业的利好影响前8月尚未完全显现。

根据中信证券8月1日发布的一份报告显示,前8月全行业利润总额为193.2亿元,同比下降81.6%,供电行业下降53.5%,发电行业下降93.6%,火电(不含热电)行业更骤降147.5%,经营形势进一步恶化(前5月同比下降数是74.0%)。

其中,供电行业利润总额为187.6亿元,同比下降53.5%,经营形势环比基本稳定(前5月同比下降52.6%),但是始于8月20日之后的不对称涨价将导致9月之后电网利润显著下降。”报告称。

报告预计,结合PPI和CPI走势,四季度终端电价上调可能性较大。而不约而同的是,多位知名券商分析师皆预计,年内终端电价和上网电价皆很有可能再次上调。投行高盛最近也吹风称,预计中国政府将从11月1日开始将

电价上调5%。

国信证券分析师徐颖真8日也大胆估计,4季度电价将至少再上调5%,4季度在上网电价2次上调后,火电行业利润仍只能恢复到2季度水平,即仍是全行业亏损,这将危及行业的生存与发展,上网电价再次上调只是时间问题。”

业内人士分析,最可能先上调的是包括居民电价在内的终端销售电价,因为前期第二次不对称调价已经把成本滞留在电网企业环节,而并不能单靠电网企业支撑太久,势必要向终端传导。至于上网电价,也有可能进行调整。

不过,电网会显然也不愿意站在涨价话题的风口浪尖上,电网一位部门负责人8日对本报记者说,现在确实还没有听到调价的任何消息,如果调价,方案是由发改委价格司来酝酿推出的,但要经电网会签。

当然,决定电力行业内和明年利润状况的重要因素依然是市场电煤价格。先前发电企业把保发电当作政治任务不计代价购买高价煤已经使得企业亏损严重,下一步煤炭价格走势十分重要,必须坚决遏制煤炭行业处于自身无竞争状态的乱涨价。”业内一位资深



分析师表示。

不过,对于后市发电行业的利润状况,大部分券商分析师还是保持乐观的,他们普遍认为,电力需求明显在回落,一、二、三产业用电增速均下降,但以第二产业下降幅度最大,而且趋势仍将延续,发电增速的放缓逐步传导

至煤炭需求侧,并直接导致煤炭库存(中转地库存和直供电厂库存)的持续增加,且国内外煤炭价格均呈现下降趋势,其中国际煤价下跌明显。电力行业已走过最艰难时期,两次调价的作用将在四季度全部体现,四季度业绩环比将有所回升。

■产业观察

强制疏港难降存量 供需决定煤价走势

◎本报记者 于祥明

虽然国家发改委强制疏港措施使秦皇岛港存煤量出现短暂下降,但是,“十一”黄金周过后其港口存煤却又出现反弹。10月8日,记者获悉,近三天来秦皇岛港煤炭存量又在增加,意味着强制疏港举措受到市场需求下降掣肘。对此,业内分

析人士指出,目前煤炭市场需求量下降已是不胜事实,需求与供给下降的“赛跑”结果将决定走势。

“就我了解的情况,秦皇岛港近几天煤炭存量略有反弹。”中国煤炭市场网专家李朝林向记者表示。

记者注意到,除秦皇岛港外,其他港口有存在压港问题。据悉,截至10月7日,广州港煤炭库存总量为253.8万吨。实际上,广州港正常库存应在150万-170万吨左右。而今

年1月至6月初,该港煤炭库存量还仅在130万-170万吨之间波动。

对于上述观点,东方证券煤炭首席分析师持相同看法。他指出,由于国内经济增速放缓,南方许多耗能企业产能下降,沿海各发电厂发电、耗煤急剧减少,造成装船港、接卸港、电厂库存居高不下。

“就煤炭下游钢铁等产业情况来看,9月份全社会电力需求量数据不会有改善,很可能增长幅度更差。”王帅说。

并且,他分析认为,在种种不利情况下秦皇岛煤价降幅仍维持在10-20元/吨左右,多半是煤炭供应同步减少对冲需求减少的结果。

陈亮也向记者表示,目前煤炭供给下降是支撑煤市保持向上的唯一因素,需求与供给下降的“赛跑”结果将决定走势。

对此,另一位业内人士则指出,目前无论是中央政府还是各地方政府,都在加强煤矿特别是小煤矿安全生产的检查,无疑将影响到煤炭供给增长。而据记者了解,某些煤炭运输线路,确实在运力“吃不饱”的情况。对此,李朝林则预测认为,由此铁路运输环节的一些费用(如代办费)会因此下调。

但是,“煤炭供给量的最终下降幅度目前却无法得知,这使两者的博弈结果不明朗。”陈亮表示。

同时,他提醒业内关注,在目前国际煤价大跌的情况下,“澳大利亚的煤炭运到广州港的价格大概只要1100元人民币,可能导致国际价格倒逼国内煤价,使得整个煤市变得更为复杂。”

证券代码:600369 证券简称:ST长运 公告编号:2008-45

重庆长江水运股份有限公司 股票交易异常波动公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司股票交易连续三个交易日触及跌幅限制,属于股票交易异常波动。

本公司股票交易在2008年10月6日、10月7日、10月8日连续三个交易日触及跌幅限制,属于股票交易异常波动。

本公司股票交易连续三个交易日触及跌幅限制,属于股票交易异常波动。

本公司董事会确认,本公司不存在应披露而未披露的重大信息。

本公司董事局确认,本公司不存在涉及公司重大资产重组、收购、出售资产等可能对公司股票交易价格产生较大影响的信息。

本公司董事会提醒广大投资者注意投资风险。

特此公告。

重庆长江水运股份有限公司董事会
2008年10月8日

证券代码:600378 证券简称:天科股份 公告编号:临 2008-032

四川天一科技股份有限公司 业绩预增公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、预计本期业绩

经公司财务部初步预计,本公司2008年前三季度业绩报告如下:

1.业绩预告期间:2008年1月1日至2008年9月30日。

2.业绩预告类型:预计公司2008年1至3季度净利润同比增长50%以上,具体数据以公司2008年三季报为准。

3.本业绩预告未经注册会计师审计。

4.上年同期的业绩情况

2007年前三季度净利润2,729.71万元,每股收益0.107元。

5.业绩预告的原因

报告期内本公司净利润预计较去年同期增长,系公司主营业务收入增加、产量增长等原因所致。

特此公告

四川天一科技股份有限公司董事会
2008年10月8日

证券代码:600433 证券简称:冠豪高新 公告编号:2008-临 023

广东冠豪高新技术股份有限公司 2008年第三季度业绩预警公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、预计的本期业绩情况

1.业绩预告期间:2008年1月1日至2008年9月30日。

2.业绩预告类型:经公司财务部门初步测算,预计2008年前三季度净利润与去年同期相比下降60%以上。

3.业绩预告未经注册会计师审计。

4.上年同期的业绩情况

2007年前三季度净利润6314.93万元。

5.业绩预告的原因

2008年前三季度由于原材料价格的上涨,特别是纸浆、化工料、燃料油等都出现了较大幅度上涨,造成生产成本增加较大,另一方面市场竞争激烈,致使公司产品的销售价格不能随原材料价格的上涨而上涨,增加的成本不能有效转移,导致毛利率下降;此外反倾销与反补贴调查及人民币升值的影响,对公司产品的出口业务产生了不利影响。

敬请投资者注意投资风险。

特此公告

广东冠豪高新技术股份有限公司董事会
二〇〇八年十月九日

证券代码:600605 证券简称:汇通能源 编号:临 2008-32

上海汇通能源股份有限公司 第二大股东所持股权解除冻结的 提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

上海汇通能源股份有限公司(以下简称“本公司”)于2008年10月8日接到本公司第二大股东中泰信托投资有限责任公司转发的上海市第一中级人民法院出具的《财产保全情况告知书》:

上海市第一中级人民法院已于2008年9月28日作出《财产保全情况告知书》,解除冻结被中泰信托投资有限责任公司(证券账户号:B880806654)持有的上海汇通能源股份有限公司2,400万股(证券代码为600605),股份数量为限售流通股(或受限股),并于2008年9月28日执行解冻手续。

公司敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

上海汇通能源股份有限公司
2008年10月8日

证券代码:600730 证券简称:中国高科 编号:临 2008-026

中国高科集团股份有限公司 2008年三季度业绩预减公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

预计本期业绩情况

1.业绩预告期间:2008年1月1日至2008年9月31日。

2.业绩预告类型:经公司初步测算,2008年前三季度净利润比上年同期减少90%左右,具体财务数据将在公司2008年三季度报告中详细披露,敬请广大投资者注意查询。

3.本次业绩预减未经注册会计师预审。

4.上年同同期

1,2007年第三季度利润(归属于母公司股东的净利润)为58,513,484.43元。

2,2007年三季度股利收益0.20元。

本公司未对投资的股票等金融资产实施减持,导致投资收益同期减少,业绩同比下降;本公司对投资的股票等金融资产实施减持,导致投资收益同期减少,也是导致业绩下降的主要原因。

敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

中国高科集团股份有限公司
董事会
2008年10月9日

证券代码:600767 证券简称:运盛实业 编号:2008-028

运盛(上海)实业股份有限公司 第五届二十四次董事会议决议公告

运盛(上海)实业股份有限公司第五届董事会第二十四次会议通知于2008年9月26日发出,会议于2008年10月8日召开,本次会议采用通讯方式,应参加董事9人,实际参加会议8人。会议召开符合《公司法》和《公司章程》的有关规定。会议审议并通过以下决议:

1.以8票同意,0票反对,0票弃权,审议通过关于公司向中圆建银银行股份有限公司上海川沙支行(以下简称“该银行”)借款人民币贰仟万元整(RMB20,000,000.00元)的议案。